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Dudar de todo, al menos una vez en la vida.

L, Qué es la duda sistematica de Descartes? ; Qué significa “pienso luego
existo”? ;Qué es la “hipdtesis del demonio malvado”?

(*) ¢ Qué es “el cerebro en la cubeta”? ;Qué tiene que ver esto con la
Matrix?

La frase “esta frase es falsa” jes falsa o es verdadera?

Explique qué es un modelo y en qué es diferente de la realidad. En este
contexto, explique el proceso de abstraccién, deduccién e interpreta-
cién.

., Coémo hace uno para medir qué tan bien aproxima un modelo mate-
matico a la realidad? ;Un modelo que no predice exactamente a la
realidad debe ser descartado?

(*) {Qué tan cierto es el teorema: "1+1=2"7 Explique en detalle. Senale
dos situaciones de la vida real en las que uno esperaria que el teore-
ma fuera aplicable, pero de hecho no lo es. jEsto afecta la veracidad
del teorema? ;Cémo sabe uno cudndo puede uno aplicar el teorema y
cuando no?

(*) ¢ Qué tan cierto es el teorema de Pitagoras? Explique con detalle.
Senale dos situaciones de la vida real en las que uno esperaria que el
teorema fuera aplicable, pero de hecho no lo es. ;Esto afecta la veraci-
dad del teorema? ;Cémo sabe uno cuando puede uno aplicar el teorema
y cuando no?
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,La tierra es plana? jverdad que no? ;Entonces por qué usamos el “tiro
parabdlico” si ese modelo estd basado en una tierra plana? (dado que
asume un campo gravitacional uniforme y paralelo dirigido hacia “aba-
jo”) (Es en realidad parabdlico el movimiento de una pelota lanzada?
L Qué efectos alejan a la pelota del movimiento parabdlico? Mencione
al menos 5.

., Como puede argumentar sélidamente en favor de que la tierra es re-
donda? ;Puede usted constatar este hecho por sus propios medios?

(*) (Es posible que el universo haya existido solamente desde hace 5
minutos? ;Qué opina Bertrand Russell de ello? ;Qué opina usted?

Suponga que lanza usted una moneda un milléon de veces y en todas
esas ocasiones usted ve a la moneda caer hasta el suelo en un lindo arco
parabolico. jEso es garantia de que la siguiente vez que usted lance la
moneda, ésta no se va a convertir en un monstruo de espagueti volador?
Explique en detalle.

Suponga que usted juega a la loteria un millon de veces y en todas
esas ocasiones usted NO se saca el premio. jEso es garantia de que la
siguiente vez que usted juegue a la loteria tampoco se va a sacar el
premio? Explique en detalle.

. Cémo explica al diferencia en sus respuestas (en caso de que la haya)
a los dos problemas anteriores, siendo que la evidencia experimental es
idéntica?

Pruebe que el problema del paro es indecidible. ; Cuales son los supues-
tos implicitos usados en la demostracion?

.Un ’int’ es un entero? ; El siguiente codigo para o se encicla? Explique
en detalle.

int x=1,;
while(x>0){
X++;

}



17

18

19

20

21

. Qué es un Autémata Finito Determinista? ; Cémo se define? ;Cuales
son sus principales caracteristicas? jPara qué sirve? ;Como se define
el lenguaje reconocido por un AFD? ;Cuales aspectos de la realidad
aproxima bien este modelo? ;Cuéles aproxima mal?

Para cada uno de los siguientes lenguajes, proporcione un AFD que los
reconozca (suponga que X = {0, 1}).

a. Cadenas que terminen en 00.

b. Cadenas que contengan tres o mas ceros consecutivos.

Cadenas que contengan tres pero no mas de tres ceros consecuti-
VOsS.
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Cadenas que contengan la subcadena 000 exactamente una vez.
Cadenas que representen nimeros enteros divisibles entre 3.

Cadenas que representen niimeros enteros divisibles entre 7.

©@ - o =

Cadenas que tengan un 0 en la décima posiciéon contando desde la
izquierda.

h. Lo mismo que el anterior, pero contando desde la derecha.

i. Cadenas que contengan a 0101 como subcadena.

j. Cadenas que NO contengan a 0101 como subcadena.

k. Cadenas tal que en cada subcadena de longitud 5 haya al menos
2 ceros.

1. Cadenas tal que en cada prefijo el valor absoluto de la diferencia
entre el namero de 1’s y el namero de 0’s sea menor o igual a 5.

m. Cadenas como en el inciso anterior en donde ademds el ntimero
total de ceros es igual al niimero total de unos.

Haga un lista completa de todos los AFD con alfabeto binario que ten-
gan uno o dos estados (son 66, pero muchos de ellos son equivalentes).
. Qué lenguaje reconoce cada uno de ellos?

Demuestre que dado cualquier lenguaje finito L existe un AFD que lo
reconoce.

JExiste un AFD que dada cualquier matriz de n x n (n < 50) de
nimeros de punto flotante de doble precisién (todo ello codificado como
una cadena binaria) decida si es invertible? Explique.
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Un lenguaje L es cofinito si su complemento L = X* — L es finito.

Demuestre que todo lenguaje cofinito es regular.

Enuncie el Lema Alfa

Demuestre el Lema Alfa.

Determinar si los siguientes lenguajes son regulares o no (Encuentre un
AFD que lo reconozca o use el lema alfa).

. {w €{a,b,c,d}* : w contiene a la palabra abcd como subcadena }

a
b. {w € {a,b,c,d}* : w NO contiene a la palabra abed como subcadena }

c. Ly = {0717 ;> 0} U {0717+ - > 0}
(Aqui L,, es como en el problema anterior)
e. {0 :n>1}

f. {Sonetos en espanol}
(suponga que el conjunto de cadenas del “espanol” esta bien defi-
nido)

g. {Paréntesis balanceados} =
=1{0,(0), 00, ((0)), ()0, O)), OO0, ((CON): (OO, -~ (ONOs - - -

h. Cadenas de paréntesis balanceados que no tengan més de un trillén
de paréntesis.

i. {Expresiones aritméticas} =
={we{+,—,%/,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}* : etcétera }
(considerar a “—" y “4” tnicamente como operadores binarios).

j. {Expresiones aritméticas con paréntesis} =
={we{+ —-,%/,(,),0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}* : etcétera }

k. {Declaraciones de variables en C}

1. {Programas en C}

Pruebe que si L es un lenguaje regular, también es regular su comple-
mento L := X*\ L.

Pruebe que si los lenguajes Ly y Lo son regulares, entonces también
son regulares L1 N Ly y Ly U Lo.
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Probar que los lenguajes regulares son cerrados bajo concatenacion y
cerradura de Kleene.

,Qué es un AFN? ;Qué es un AFNe? ; En qué son iguales? jen qué son
diferentes? ;Son todos equivalentes?

. Qué es una expresion regular? ;jSon equivalentes a los AFD? ;Qué
significa eso?

Para cada uno de los lenguajes en el problema 18, dé una expresion
regular que lo denote.

Muestre que |X*| = X, (para cualquier alfabeto 3 finito y no vacio).

Muestre que el conjunto de todos los lenguajes {L : L C X*} = 2%
tiene la cardinalidad del continuo: [2%| = ¢ = |R| (para cualquier
alfabeto ¥ finito y no vacio).

Muestre que el conjunto de todas las definiciones en lenguaje matema-
tico tiene cardinal Ry. Muestre que la mayoria de los niimero reales no
son definibles. Si alguien “se roba” todos los reales no definibles jcémo
nos dariamos cuenta? ;Cémo podriamos denunciar el robo? ;Existen
realmente los niimeros reales no definibles?

Sea x el minimo nimero real positivo no definible. ;Acabo de definir
un numero indefinible?



